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Egyenlőség, tesfvé 
az uj prefektus pre 

beiktatása. - Ismeri a panaszokat. - 

Cosma furél beszéde - 
utja és ennek a programnak a kivite- 

- Oprea láneos 

Temesvár, október 7. 

Temesvár városának és Temes-To- 

rontál megyének képviselői, valamint 
a kereskedelmi, gazdasági és ipari vi- 

lág előkelőségeinek jelenlétében teg- 
nap ment végbe Oprea János ujon- 

nan kinevezett prefektus beiktatása a 

közigazgatási bizottság ülésén, amelyen 

Bejan Kornel szubprefektus elnö- 

költ. Amikor Cosma Aurel dr, volt 

miniszter, országgyüűlési képviselő ki- 

séretében a terembe lépett Oprea Já- 

nos prefektus, percekig tartó taps és 

éljenzés fogadta. 

Elsőnek Bejan Kornel üdvözölte 
a vármegyei tisztikar nevében, A ma- 
gas kormány - ugymond - szeren- 
csés kezzel választott, amidón Oprea 
Jánosra bizta az ország egyik legna- 
gyobb vármegyéjének a vezetését. Há- 
rom hónapig volt betöltetlen a pre- 
fektusi szék, mig végre egy ilyen ál- 
dott jószivü ember került a megye 

élére. Oprea János 

a munka embere 

és biztositja, hogy uj müködési terén 

maga mellett találja az egész hivatal- 
noki gárdát. hogy vállvetve munkál- 

kodjanak a haza és a közjó érdekében. 

Utána Georgevici Lucián dr. 

főpolgármester mondottai el üdvözlő 

szavait: Régen ismerem már Oprea 
Jánost, - kezdte a főpolgármester - 
olyan kiváló tulajdonságokkal rendel- 
kezik, amelyek predesztinálják a pre- 
fektusi méltóság betöltésére. Egész 
előélete, eddigi nyilvános szereplése 
és tevékenysége mind-mind tanubi- 
zonyságai Oprea János tetterejének, 
munkakedvének és lankadatlan szor- 
galmának. Egész lényét és gondolko- 
dását 

áthatja a megértés 

a jóság és szeretet. És most, amikor 
Temesvár város polgárainak tisztele- 
tét, megbecsülését és ragaszkodását 
fejezi ki, felkéri, hogy azt a jóságot, 
megértést és szeretetet, amik lényének 

gerinces tulajdonságai, ne vonja el a 
temesvári polgárok elől, mert fazon 
lesznek, hogy a prefektust nehéz mun- 

kában odaadóan támogassák. 

Baltescu János, a Resica-müvek 
igazgatója, a kereskedelmi és iparka- 

mara nevében köszöntötte uj méltósá- 
gában Oprea Jánost. Oprea eddig je- 
lentős tevékenységet fejtett ki a közgaz- 
dasági élet terén s azért örvendetes 
tény, hogy a prefektusi székbe olyan 

férfiu került, akinek nagy 

közgazdasági érzéke 

van. Kivánja, hogy uj állásában mü- 
ködését szerencse és siker kisérje. 
Cosma Aurel dr. volt miniszter, 

tök a október 8 

Temesvár város parlamenti képvise- 

/ 
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lője volt a következő szónok. Ma - 

ugymond, mikor Oprea János ül 
Temesmegye és Temesvár város pre- 
fektusi székébe, öröm fogja el. Felszó- 
lal mint a megye első prefektusa. 

Nagy idők voltak, mikor a román 

hadsereg bevonult Temesvárra s őt 
1919 julius 23-án iktatták be a pre- 
fektusi méltóságba. És most, mikor 
utána már az ötödik prefektust iktat- 

ják be Oprea János személyében, 
ugyanaz a magasztos érzés vesz rajta 
erőt, mint akkor. Szivből kivánja, 
hogy eredménnyel és sikerrel müköd- 
jék. Oprea csupa energia, tettvágy és 

a hozzáfüzött reményeket meg is fogja 
valósitani. Esküt tett rá, hogy a me- 

ár gye és a város minden polgárának 
ügyét nemzetiségre, fajra és vallásra 
való 

; különbség nélkül -
 

egyformán a szivén fogja viselni s ezt 

a togadalmát férfiasan meg is fogjai 

tartani. Haladjon az általa járt haza- 
fias, demokratikus uton, melyen eddig 
járt. Ragaszkodásunk, szeretletünk és 
támogatásunk fogja kisérni. 

Cosma Aurel dr-nak nagy lelkese- 
déssel és tapssal fogadott beszéde után 
Oprea János prefektus szólalt fel. A 
következőket mondotta: 

Hálatelt szivvel köszönöm meg Cos- 
ma Aurel dr. volt miniszter, ország- 
gyülési képviselő, valamint a többi 
urak üdvözlő szavait. Lelkem leg- 
mélyén ebben az ünnepélyes pillanat- 
ban meghatódva állok itt Cosma dr. 
volt miniszterrel, az első temes-toron- 
táli prefektussal szemben. Az ő mükö- 
dése szolgál például és utmutatásul 
nékem és hiszem, ha ezt az állásomat 
el kell hagynom, épolyan felemelt 
lővel vonulhatok vissza, mint annak 
idején makulátlanul Cosma miniszter 

ur. Az én 

munkaprogramom 

a becsület, az igazság és a megértés 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

sramija 

léhez az összes hivatott tényezők 

egyesült munkájára van szükségem. A 

mi megyénk tipikusan poliglot megye, 

ahol kétszeres buzgalommal kell töre- 

kednünk a jó egyetértésre, a harmoni- 

kus együttmüködésre, mert csak ily 

módon tudjuk vármegyénknek azt a 

nivóját fentartani, amit az országban 

megszerzett magának. Harmonikus po- 

litikát fogok folytatni, hogy a megyé- 

ben a békét és összhangot biztositsam, 

mert csak igy érjük el a szent célt: 

az ország fejlődését és felvirágoztatá- 

sát. De mindenkor éber szemmel fo- 

gok ügyelni arra. hogy a román nem- 

zeti eszme csorbát ne szenvedjen. 

- EÉn nagyon jól tudom, hogy 

vannak panaszok, 

tudom, hogy vannak kilengések, de az 

van mindenütt és ne higyjék, hogy 

ezt a törvények okozzák. Minden tör- 

vény jó, alkotta legyen azt bármilyen 

pártállásu parlament, csak az alkal- 

mazásában ügyeljünk szigoruan arra, 

hogy azt tapintatosan vigyük a gya- 

korlatba, ugy hogy azt Őfelsége a va- 

sárnapi banketten mondotta. És ez 

különösen a mi megyénkre alkalmaz- 

ható. Aki ismeri eddigi közéleti sze- 

replésemet, tudja, hogy a munka em- 

bere vagyok és az is maradok. 
- Ezektől az alapeszméktől áthatva 

foglalom el a prefektusi állást és - 
ismétlem - ha valamikor a körülmé- 

nyek távozásra késztetnek, 

felemelt fővel 

akarom ezt az épületet elhagyni. De 

én egyedül nem tudom a programo- 
mat keresztülvinni, munkatársakra 

van szükségem. Felkérem a megye és 
a váreos összes tényezőit, hogy ebben 
a munkámban hathatósan támogassa- 

nak. Szentül fogadom, hogy a testvéri- 
ség, egyenlőség és az igazság fognak 
prefektusi ténykedésemben vezérelni. 

Ezzel a beiktatás véget ért. Oprea 
prefektus azután a gratulációkat fo- 
gadta, majd átvette hivatalát. 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának áriolyamai.) 
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2085, Praga 1525, Budapest 7260, Belgrád 91875, Bukares: 250. Varsó 8S7-, Bécs 7315, 
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Timisoara a L évf. 20. szám. 

Sikerrel kecsegtet 
a biztonsági konferencia 

Locarno, október 6. 

A biztonsági konferencia első ülése 
két óra hosszat tartott. Az ülés elején 

megállapitották a konterencia munka- 

programját azután felolvasták a lon- 

doni szakértői konterencián megálla- 

pitott szeződés tervezet pontjait. A 

delegátusok több szakaszt elfogadtak. 

Az első ülés munkájának eredménye 

arra enged következtetn, hogy a kon- 

ferencia sikerrel fog végződni. A 
német delegátusok nem ismeételték 

meg a legutóbbi válaszjegyzék szó- 
beli fenntartását. Politikai körök azt 
hiszik, hogy a konferencia két hét 
mulva véget él. 
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A magyar társulat 
Memesvári szezonnyitása 

Kolozsvár, oklóber 7. 

A temesvári magyar szinház október 
16-én nyitja meg kapuját. Fekete 
Mihály szintársulata Lugoson október 

14-én tartja az utolsó előadást és 
másnap Temesvárott kezdi meg a téli 
szezónt. A szintársulat január else- 

jéig marad nálunk s azután hat hó- 
napra Aradra megy, ahonnan ismét 
majd csak a nyáron tér vissza. Ameny- 
nyiben addigra elkészül az ui szinház, 

ugy a társulat már ott fog előadásokai 
tartani. 

Szezónnyitásra a társulat igazi slá- 
geroperetiet választott. Bemutatják a 
Dolly cimü operettet, amely a mult 
esztendőben Budapesten hónapokon 
keresztül egymásután került szinre és 
a közönség állandó érdeklődése mel- 
lett még most is müsoron van. A tár- 
sulat uj tagjai közül ebben az ujdon- 
ságban mutatkoznak be Betegh 

Bébi és Jódy Károly. A többi szere- 
peket Zilahi Irén, Szücs Laci, 
Misoga László, Kassay Károly és 
Szabadkai Miklós játszák. A zene- 

kart 

az is, hogy az uj darabhoz az igazga- 
tóság teljesen uj diszleteket készitte- 
tett. A Dollyt egymásután tizszer tüz- 
ték ki előadásra. 

auaAyta BAyG 

történt az éjjel Karánsebesen 

! Karánsebes, október 6. 

Az elmult éjszaka folyamán titok 
zatos körülmények között végrehajtot: 
gyilkosság történt. város egy nem 
tulságosan élénk forgalmu utcáján 
megöltek egy nőt, akinek holttestét a 
a reggeli órákban találták meg. A pol- 
gári osztályhoz tartozó nő hullája a 
kövezeten feküdt, tagjai már merevek 

voltak, szájába egy kendő volt begyő" 
möszölve. A tettesek, akik áldozatu- 
kat bizonyára megfojtották, a kendőt 

azért erőszakolták szájába, hogy ne 
kiabálhasson segitség után. Hogy rab 

jás vagy bosszu müve volt-e a gyil- 
kosság, még nem lehet tudni. A ha 
tóság széleskörüű nyomozást inditott 

- Tüz elpusztitott egy város 
részt. Königsbergi táviratok szerint 
az éjjel Libau város Tannenberg nevü 
negyedét tüz teljesen elpusztitottai. 

Csányi Mátyás dirigálja. A 
Dolly sikerének emeléséhez járul még 

Titokzatos gyilkosság 



Kétszer magára lőtt 
egy fegyvereket rejtegető lázadással 

gyanusitoít 

Bukarest, október 6. 

A legujabb kommunista összeeskü- 
véssel kapcsolatosan a sziguranca teg- 
nap este ismét több helyen házkuta- 
tást tartott. Ez alkalommal egy Tigi- 
nai társaságot titkos tanácskozáson 
lepett meg az állambiztonsági hivatal. 
A ftársaságot, amely négy nőből és 
öt férfiből állott, letartóztatták. Ugyan- 
csak házkutatást tartottak Inisencu 
Leontenak, a tatarbunari lázadás egyik 
gyanusitottjának C is m e a n u község- 
beli lakásán is. Amikor Inisencu látta, 
hogy nem menekülhet meg, kétszer 
magára lőtt. Sulyos állapotban kór- 
házba szállitották. A lakásán kétszáz 
legyvert, néhány gépfegyvert, több 
láda kézigránátot és nagymennyiségü 
municiót találtak. 
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Temesvári dalár 
együlles hangversenye 

Temesvár, október 7. 

Nagy öröme volt a temesvári ma- 
gyarságnak, amikor a Temesvári Ma- 
gyar Dalárda két esztendő előtti győ- 
zelme után a Romániai Országos Ma- 
gyar Dalosszövetség versenyén ismét 
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temesvári dalosok arattak diadalt. 
Ezuttal két dalárdánk hozott haza 
első dijat, a Temesvári Dalkör és a 
Glória dalosai jöttek haza dicsőséggel, 
dijjal, babérkoszoruvall. 
A két dalárda elhatározta, hogy 

nagyszabásu hangverseny keretében 
Temesvár közönségének bemutatja 
azokat az énekeket, melyek előadásá- 
val a marosvásárhelyi országos verse- 
nyen a dijakat nyerte. A hangverseny 
október 10-én, szombaton, este kilenc 
órakor lesz a szinházban. A műsoron, 
melyet a királyhimnusszal nyitnak 
meg, a két dalárda a következő karok- 
kal szerepel: Gaál: Nyisd ki anyám, 
előadják a Temesvári Dalkör és a 
Glória. Metz: Ballada, előadjai a Gló- 
ria. Bródy: Férfi-ének, előadja a Te- 
mesvári Dalkör. Rieger: Isten hozzád, 

előadja a Glória. Weyts: Óda az erdő- 
höz, előadja a Temesvári Dalkör. 
Fortuner: Mi volt nekem a szerelem, 
előadja a Glória. A müsor értékét fo- 
kozza hogy a rendezőségnek sikerült 
Schronk Ilona operaénekesnőt és 
Brandeisz Józsel hegedümüvészt 
két-két magánszámra megnyerni, 
melyeket Irsay Nándor kisér zon- 
gorán. A műüsort Osztie Andor kon- 
ferálja be. 
Jegyek elővételben a Belvárosban 

a Löbl-hirlapirodában, a Józsefvá- 
rosban Wiesner Nándornál Sku- 
dier-tér és az Erzsébetvárosban a No- 
votny-vendéglőben kaphatók. Első 
hely 100, második hely 80, erkélyülés 
50, állóhely 30 lei. 
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Egy csalódott asszony 
késsel átvágia férje torkát 

Nyitra, október 6. 

Richa Károly harminc éves nyitrai 
élelmezési tiszt ellen a katonai biró- 

ság eljárást inditott hütlen pénzkeze- 
lés miatt, amiért lefokozásra és öt 
havi fogházbüntetésre itéltek. Az 
utóbbi időben mint utazó kereste ke- 
nyerét, és családjának havonta csupán 
ötszáz koronát adott. Az asszony, akit 
még Szibériában vett el feleségül 
1919-ben, rajongásig szerette férjét és 

a rossz bánásmódot is megbocsátotta 
neki. Legutóbb megtudta azonban, 
hogy férje sokszor heteket tölt Prágá- 

ban, ahol egy vagyonos nővel folytat 
vviszonyt. Emiatt pokol volt az életük. 
EEgy ilyen családi perpatvar után a 

férfi kijelentette, hogy szeretőjéhez 
utazik Prágába és ne is várja őt töb- 
bet vissza. Az asszony kétségbeesésé- 
ben felragadta az aszialon heverő ke- 
nyérszelő kést és azzal férje felé suj- 

ttott. A kés kicsuszott izgalomban re- 
megő kezéből és egyenesen a férfi 
tforkába furódott. A penge a vastag 

eret vágta át és életvszélyes sebet 
ütött. Az asszonyt a nyitrai állam- 
ügyészség fogházába szállitották. 

Arad és Feketenézeteltérése 
- Marcus szinészeti főfelügyelő nyilatkozata. - Megalakul 

Temesvárott a hivatásos zenészek egyesülete. - 

Temesvár, október 7. 

Marcus István szinészeti főfel- 
ügyelő tegnap rövid ideig Temesvá- 
rott tartózkodott és az aktuális kérdé- 
sekről munkatársunknak az alábbi 
nyilatkozatot tette: 

- Örömmel tapasztaltam, hogy a 
szerződésnélkül maradt szinészek, 
majdnem mind kivétel nélkül már el- 
helyezkedtek és valóban 

dicséret illeti 
a magyar szinigazgatókat, akik erejü- 
ket meghaladó kötelezettséget vállal- 
tak. Így Gróf László négyet, Szen- 
drey Mihály tizet, Fekete Mihály 
pedig négy szerződés nélkül maradt 
szinészt vett fel társulata kötelékébe. 
Kevesen vannak azok, akiknek nincs 
szerződésük, ezek 
Lepadatu minisztertől kabaré és 
egyfelvonáscsok részére staggione en- 
gedélyt szerezni. 

Nem engedjük 
a romániai magyar szinészet nivóját 
leromlani és azon vagyunk, hogy tár- 
sadalmi állásuk és hivatásukhoz méltó 
megélhetést biztcsitunk számukra. 
- Ami a határmenti román társu- 

lat megszervezését illeti, az még a jövő 
dolga, mert egyenlőre ugy áll a hely- 
zet, hogy a szépmüvészeti miniszterium 
nem rendelkezik olyan alappal, hogy 
ezt a társulatot támogatni tudná. 

Szubvenció nélkül 
pedig senki sem vállalja ezt az igaz- 
gatói tisztet. Amig Temesvár, Arad és 
Nagyvárad ki nem nyitják a zsebü- 
ket, addig állandó román társulairói 
szó sem lehet. De sor kerül erre is. 
A magyar szinészképzéssel elégedett 
vagyok, mert olyan tehetségek bonta- 
koznak ki itt a szemünk előtt, akikre 
püszke lehet a magyar szinjátszás. 
Fekete Mihály és Arad váro- 

sának vezetősége között felmerült 
nézeteltérést - azt hiszem mindkét 

részére igyekszem 

fél közmegelégedésére sikerül elintéz- 
ni. Kicsit 

kényes ügy 
igy természetes, hogy bővebben nem 
nyilatkozhatom róla. Az én szerény né- 
zetem az, hogy ezt az évet ugy kell 
átsiklani, ahogy lehet. Meglehet, hogy 
jövőre már más helyzet áll elő. Fe- 
kete 15-én kezdi meg a szezónját Te- 
mesvárott. És januárban játszik Ara- 
don. A nyáron ismét a maguké lesz. 
- Jelenlegi tartózkodásom célja, 

hogy megalakitsam a hivatásos zené- 
szek egyesületét. Ez az egyesület tisz- 
tára a zenemüvészek, . 

hivatásos zenészek 
gazdasági és szociális érdekeit akarja 
képviselni és megvédeni. Bukarestben 
már megalakult és most minden na- 
gyobb erdélyi városban vidéki fiókot 
létesitünk. Régen érzett hiányt akar 
pótolni ez az alakulás, mert ma a ze- 
nészeink minden támasz és erkölcsi 
testület támogatása hiján, máról-hol- 
napra élnek és gazdaságilag teljesen 
tehetetlenek. Azt hiszem sikerülni fog 
tervemet megvalósitani. 
Aktuális kérdések kerültek még szó- 

nyegre, erősen az éjszakába tartott a 
beszélgetésünk. Szó volt a 

kamara zeneesfélyek 
állandósitásáról. Ezt a tervet nagyban 
elősegiti az a körülmény, hogy 
Freund Leo zongoramüvész 120 sze- 
mély befogadására alkalmas terem- 
mel rendelkezik. Egyet le kell szö- 
geznünk: hogy Marcus István izig- 
vérig müvészember, aki rajongással 
és odaadással él gyönge anyagiakat 
termő hivatásának. Egyenes, nyilt 
ember, aki 

nem visz politikát 
és nemzetiségi kérdést a muzsa és a 
müvészet szent otthonába, hanem a 
tehetség és az igazi művész előtt elis- 
meréssel adózik. 

Oroszországsban 
Egy orosz komunista vádirata szovjetország ellen. 

Bécs, október 6. 
Lenin maga mondotta egyszer saját 

követőiről, hogy azok kisebb része őrült, 

a nagyobb része pedig gonosztevő. Az 
őrültek, ugy látszik, lassacskán elpusz- 
tultak, de a gonosztevők megmarad- 

tak. Legalább ezt látszik igazolni az a 
rendkivül érdekes nyilt levél, melyet 
a keletszibériai Karbinban megjelenő 
Russki Golos' cimü napilapban az 
crosz kommunista párt egyik legrégibb 
és tekintélyes tagja, S, Jakowlye- 
vics Kiriljuk tett közzé. Megdöbbertő 
erejü vészkiáltás ez a levél s egyben 
talán leghatalmasabb - mert legille- 
tékesebb - vádirat az ellen a rend- 
szer és kormányzat ellen, mely tönkre- 
tette az orosz népet, s most tönkre 

akarja tenni a világot. 

Kiriljuk Moszkvában, Uralban és 
és Vladivosztokban volt magas hiva- 
talokban és tizenkilenc évig volt tagja 
a kommunista pártnak, amelyből 
most elkeseredve és 

megundorodva kilépett. 

E tettének megokolásául tette közzé 
nyilt levelét melyben a következőket 
mondja: 

- Még 1922. évben rámutattam a 
gaztetteknek egész sorára, melyeket a 
felsőbb hatóságok nemcsak nem to- 
rolnak meg, de egyenesen védelmükbe 
vettek és megjutalmazták. Idő multán 
meg kellett győződnöm arról, hogy a 
pártból a büntetteseket kiirtani lehe- 
tetlen, mert a magas vezető állások- 
ban szintén 

gonosztevők ülnek. 
A folyó év áprilisában levelet irtam 

uralkodik 

Stalin-nak, hogy rám nézve lehe- 
tetlenné válik a pártban való megma- 
radás. 

- Jelentést tettem arról, hogy a 
távol keleti tartományok kormányzó- 
ja, Krasznocsekov, akit én 
1917 óta valóságos egyeduralkodó 
autokratának ismertem, bűnös vissza- 
éléseket követ el, az állami pénzeket 
elherdálja és valóságos orgiákat ren- 
dez. Hivatalos megállapitás szerint 
sikkasztásai meghaladták a 13 millió 
aranyrubelt. Biróság elé került, de az 
eljárás vége az lett. hogy Krasznocse- 
kov büntetés helyett 

kitüntetésben részesült. 

1921-ben a Nepomjastcsi elvtárs által 
különleges protekció mellett elkövetett 
sikkasztások ügyében tartott vizsgálat 
eredménye az lett, hogy ő az ügyének 
megvizsgálására kinevezett állami el- 
lenőrzőbiztosnak az arcába vágott. Ezt 
a gazembert is rövidesen magas tiszt- 
ségre emelték. Mikor én ugyanabban 
az évben Grossmann kereskede- 
lemügyi népbiztos üzelmeinek nyo- 
mára jöttem, s megállapitották, hogy 
tizenegy millió aranyrubelt sikkasztott 
el, a vizsgálóbizottság elnökét, Pono- 
marev elvtársat 

meggyilkolták. 

A gyilkosság megtorlatlan maradt, 
Grossmann azonban ma is vigan éli 
világát. A Donec-medence szén- és 
fémipari termelési biztosa egész szer- 
vezett módon fosztogatta az állami 
vagyont. Büntetést nem kapott; nekem 
azonban 24 óra alatt el kellett hagy- 
nom a Donec-medencét, mert gaztet- 

1925 október 8 

teit felfedeztem. Voltak hivatalos köz- 
igazgatási hatóságok. hol millió és 
millió rubelt és száz meg száz pud 
aranyat sikkasztottak el. Ezek a bün- 
esetek 

megtorlatlanul maradtak, 
de póruljártak azok a tisztességes em- 
berek, akik a gaztetteket meggátolni, 
vagy leleplezni törekedtek. A gonosz- 
tevők magas állásokat kaptak. 
- Mindezek megérlelték bennem azt 

a meggyőződést, hogy Szovjetoroszor- 
szágban a hazugság uralkodik, hazug- 
ság felülről lefelé végig. És mindez a 
szélhámosok és csavargók egy kis csa- 
patának a javáért, akik 

megfojtották a szabadságot, 
amelyet a munkások és parasztok vár. 
tak tőlük. 
- Tizenkilenc évig voltam tagja a 

forradalmi kommunista pártnak, de 
ezek a szörnyüségek arra inditottak, 
hogy abból most már kilépjek. Az a 
lerongyolt orosz parasztság, amelyet 
ma még a szovjetzsandárok sanyar- 
gatnak, nemsokára megtalálja a mó- 
dot rá, hogy mindezeknek véget ves- 
sen. Nem sokáig fognak már adót fi- 
zetni a „világforradalmi szervezetek" 

akik a nép vagyonát eltékozolják. 
yu Lgyvas 

A kamara elnöke 
lovábbra is Oprea János marad 

Temesvár, oklóber 7. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara e hó kilencedikén, pénteken, 
délután négy órakor teljes ülést tart, 
amelynek tárgysorozatán szerepel töb- 
bek között Oprea János kamarai 
elnöknek temesi prefektussá történt 
kinevezése. Értesülésünk szerint Te- 
mesvár közgazdasági életének eme ki- 
magasló egyénisége, aki a kormány 
bizalmából a közélet legelőkelőbb po- 
zicióját tölti be immár, megmarad a 
kamara elnöki székében is. Az ujon- 
nan megalakult kamara élén értékes 
befolyásával feltétlenül hasznára lesz 
a bánsági kereskedelmi és ipari érde- 
keltségnek. A pénteki teljes ülés ezen- 
felül foglakozik majd a postacsoma- 
goknak a temesvári vámhivatalnál 
történő elvámolásával, valamint az uj 
kamarai palota épitéséről szóló je- 
lentéssel. 
/aa/aaauaa 

Megvonták a koncessziót 
egy hajózási társaságtól 

Bukarest, október 6. 

A belügyminiszteriumba érkezett 
adatok szerint Besszarábiában a kiván- 
dorlás óriási méreteket öltött, amelyet 
csak a Cosulich hajózási társaság 
propagandája idézett elő. A vállalat 
ügynökei valósággal elárasztották a 
vidéket és a leglelkiismeretlenebb mó- 
don csábitották a lekosságot a kivándor- 
lásra. A miniszter most az emliített 
vállalattól mmegvonta a koncessziót és 
két havi határidőt engedélyezett a 
vállalat likvidálására. A társaság egyik 
ügynökét letartóztatták. ; 
ae AruAzuára 

- A MINISZTERI TAÁRCAK A PA. 
RASZTPART ES A NEMZETI PART 
FELOSZTÁSABAN. Bukarestből je- 
lentik: A paraszipárt és a nemzeti párt 
ugy egyeztek meg, hogy a fontosabb 
tárcák közül a nemzeti párt csupán a 
Belügyi tárcát adná át a parasztpárt- 
nak, mig a külügyi, a pénzügyi és a 
kormányelnőöki tárcát magának tarta- 
ná meg. 

Megkezdődött a háboru Anglia 
és Törökország között. Olasz 
lapok szerint angol hadihajók 
blokád alá vették a Dardanellá- 
kat, amivel tulajdonképpen kez- 
detét veitte az ellenségeskedés 
Törökország és Anglia között. 

2500 
leiért vállaljuk szoba vagy konyha 

tapétázásá 

Szécsi és Társa 
Temesvár, Hunyadi-ut 16. 

Telefon 2-51. 

kóhójának, sem azok ügynökeinekk



icel 

zerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

1 . 

elelonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal : 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

1 lőiizetési árak: 

' Egy hónapra 60 lei, három hőnapra 
160 lei, télévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 
királyeágban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

elelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

y Treff! 
am. Maga csak egy közönséges kutya, 
. e azért mégis van pár szavam muagá- 

lti. oz. Azaz, nem is olyan közönséges 
m utya. Szép, magas, fehérszőr, nagy 

arab állat. Sötétben még borjunak is 
ézhetné az ember. Van magához va- 

uunn ) esze, mert Totis vezérigazgatót vá- 
p usztotta gazdájának. Tudta, hogy ott 
1 1 fogják tartani és tejben-vajban 
mul iröszteni. Még husporcióját is meg- 

apja naponia. 
freff, azt mondtam az imént, hogy 

uaga okos, eszes? Tévedés. Maga 

tégis egy buta kutya. Mert, mikor 
vombalton kivitték az állatkiállitásra, 

helyett, hogy ott büszkén állott volna 
öbbi eb közölt azzal a tudattal, 
og9y mennyivel különb a társainál, 

verényen a sarokba huzódott. Sőt 
innyogott is és hazakivánkozott. És 

bpldog volt, mikor este hazavitték. 
Azaz mégis van esze magának. Mert 

1 udta, érezte, hogy másnap megint 

sak elviszik a kiállitásra, ahol meg- 
ámulják az emberek. Maga pedig 
i em akarla magát csudáltatni és el- 

ujt. Keresték is mindenfelé és órákba 
I Illett, amig a raktárban ráakadtak a 
u japjutömkeleg alatt. Megint csak el- 
mami urcolták akarata ellenére a kidlli- 

1I isra. 
És mi történt? Az, hogy maga első 
anydijat nyert, Treff. Látja, ha nem 
lálnak magára, most nem fityegne a 
Jakán az érem, amelyre minden ké- 
i ivadéka is büszke lesz. 
Hát nincsen igazam, hogy maga 

légis csak egy buta állat, akármilyen 
cos is máskülönben? 

- 

- A király a parlameni meg- 
itásán. Bukarestből jelentik: Fer- 
ánd király Öfelsége csak egy napra, 
parlament megnyitására jön Buka- 
tbe és azután visszautazik Szinajába. 

- Birósági áthelyezések. Az 
iazságügyminiszter Ni c olau Teodor 
ügyészt a temesvári törvényszék- 

, hasonló minőségben a sepsi- 
sentgyörgyi törvényszékhez helyezte 
A temesvári törvényszékhez al- 

rákká neveztettek ki: Pistruga 
lexandru és Eremia Nicolae. 
nastasescu M. S. C. és An- 
nescu Marius Sabin ügyészek 
olti törvényszéktől hasonló minő- 
gben a lugosi törvényszékhez helyez- 
ttek át. Az elmozdithatatlan birák 
átusába kerültek Niculescu 
lexandru orsovai és Klemann 
ván rékási járásbirák. Coca 
exandru temesvári itélőtáblai taná- 
os november 23-ával rendelkezési 
ományba helyeztetik. Mir c u Jon, 

mi lugosi törvényszék aljegyzője har- 
084 Adosztályu jegyzővé neveztetett ki. 
u ÉERETTSEGIZETT ZSEBTOL- 
ulé J URILANYOK. Bukarestből jelen- 
e .A rendőrség három érettségizett 
elő ileányt fogott el, akik zsebtolvajlá- 
ült iatt kerültek a hatóság kezére. 

gy választékban 
aele éksze- rachsler észe 

/ exandri 3 (Hunvadi-u.) 

Mltaalálnán 

! 

Aradi 
a temesvári 

uriiiu 
rendőrségen 

- Tipusok az őrszobában. - A számolómüvész. - Aki 
Kossuth Lajost látta cigaretlizni. - 

Temesvár, október 7. 

Notórius munkakerülő. Harminc 

esztendős, de már hosszu évek óta 

megunta a munkát. Apró alkalmi 
megbizásokat vállalt, csomagot hor- 
dott, levelet vitt, üzenetet közvetitett, 

- ebből éldegélt. Murát Ferencnek 
hivják. 

A mult esztendőben, ősszel, amikor 
kicsit mostohán ment a sora és borot- 
válásra sem tellett, nagyszerü ötlete 
támadt. Egy napon megállott egyik 
üzlet kirakata előtt s tükröző üvegben 
meglátta borostás arcát. 
- Szakállt fogok növeszeteni, - ha- 

tározta el. 
Mintha maga a természet is segite- 

ni akarta volna ebben, pár hét alatt 
nagyszerü szakálla nőtt. Hosszu volt a 
szakáll, de rendetlen, gondozatlan. 
Azonban igy akarta ezt Murát Ferenc, 
aki sulyt helyezett arra, hogy a sza- 
káll legalább harminc-negyven évvel 
öregitse. Ezzel a szakállal jó hatva- 
nasnak, törődött aggnak nézett ki. 
Szerzett kampós botot s arra támasz- 
kodval járt. 

Igy kikészülve beállott a Lloyd-ká- 
véházba önkéntes portásnak. Az érke- 
ző és távozó vendégek előtt nyitogatta 
az ajtót és alig volt ember, aki egy- 
két leit sajnált volnai tőle. Éjszaka 
még a Lloyd-taverna ajtajába is oda- 
plántálta magát, ahol a jókedvü mu- 
latozóktól bőséges borravaló csurrant. 
Egész télen keresztül jól jövedelme- 

zett ez az üzlet. Egy este azonban, 
mikor a bevételből egy kicsit beboro- 
zott, Murát Ferenc nagy lármát csa- 

pott egy vendéggel, aki az ajtónyitást 
nem akarta honorálni. A zajra fi- 
gyelmes lett a sarki rendőr is és 
csendre intette a szakállas Murátot. 
Ez azonban nem hallgatott, hanem 
tovább galibáskodott. Erre aztán a 
rendőrségre került. Ott gyanus szem- 
mel nézték a furcsa öreget és arra a 
gondolatra jutottak, hogy leberetvál- 
ják a szakállát. Azért tették: hadd 
lássák, hogy szakáll nélkül nem isme- 
rős-e előttük. Murát ellenkezett, jajga- 
tott, de nem használt. Csattogott az 
olló, sercegett a beretva és szakáll 
nélkül egyszerre csak ráismertek Mu- 
rát Ferenc munkakerülőre, aki igy 
szakálltalanitva egyszerre harminc 
évet fiatalodott. 
Minthogy különösebb ügy nem volt 

a rovásán, egyszerüen hazaküldték il- 
letőségi helyére, Varjasra. Azóta hó- 
napok teltek el. Ma éjjel pár hajlék- 
talan alakot emelt ki a rendőrség a 
város külső részén levő szénabog- 
lyákból s közöttük volt Murát is. 
- Kénytelen voltam visszajönni 

Temesvárra, - mondta délelőtt a 
rendőrbiróságon, - mert odahaza a 
faluban nem tudok megélni. 
- Hát hogy él meg itten, ha még 

lakása sincsen? 

- Amit keresek, az csak élelemre 
elég, meg ruházaztra, - mondja, mi- 
közben végignéz rongyain és a cipőből 
kikandikáló lábain. 

A rendőrséget nem hatotta meg és 
mindenkorra kitiltotta a város terüle- 

téből. Még ma visszatoloncolják Var- 
jasra. 

P. M. következik utána kihallgatás- 
ra. Őt is az egyik boglyában találták 
éjszaka. Aradi uricsalád tagja. Érett- 
ségizett, intelligens ember. Adótiszt 

volt Aradon. Ma is ott ülhetne hivata- 
lában, ha nem szeretné tulságosan az 
italt. Azonban ez szegte ketté karriér- 
jét: Elbocsátották hivatalából s mindig 
lejebb és lejebb zülött. Odahaza nem 
tartották s lebujok lakója lett. Mikor 
Aradról kikopott, Temesvárra tette át 
székhelyét. Pumpolásból él s a pénzt 
mindig elissza. Néha szánalomból ad- 
nak neki ruhát is, menten eladja s 
pálinkára váltja. 

- Most majd életpályát változta- 
tok, - mondja, - nem lesz az urak- 

nak több panaszuk ellenem. Elmegyek 
számolómüvésznek valamelyik kaba- 
réba. Kérem irjanak az urak egy iv 
papirra hosszu számlistát. 

Megteszik. A papiron egész szám- 
oszlop van, csupa négy-öt tagu szám- 
ból. Félpercig ránéz s kimondja: 
6,578.925. A tisztviselő összeadja a 
számjegyeket, jó tiz percig dolgozik s 
végül tényleg ki jön az eredmény: 
6,578.925. 
A számolómüvészt ennek dalcára 

kényszermenetlevéllel Aradra küldik. 
Robusztus ember a következő. 

Nyolcvannyolc esztendős, de tartása 
még mindig egyenes. Haja ősz. Régi 
ismerős. Péter bácsinak szólitják. A 
vársáncok egyik maradványában ta- 
nyázik. Az éjjel részegen feküdt az ut- 
cán. Most is mámoros még. A kezében 
pipát szorongat s időnkint meg-meg- 
szagolja. 

- Mi van a pipával Péter bácsil? 

- Jó az instálom. Csak az a baj, 
hogy már három napja nincsen dohá- 
nyom. Hát szagolgatom. Régi pipás 
ember vagyok én. Mikor a forradalom 
volt negyvennyolcban, akkor még 
gyerek voltam, de már akkor is pipál- 
tam. Kossuth Lajost is láttam, de az 
nem pipált, csak cigaretlit szitt. 

- Mitől rugott be olyan nagyon Pé- 
ter bácsi? 

- Instállom, csak két kupica cujkát 
ittam. Többre nem tellett. Azt is egy 
kocsisember fizette. 

Péter bácsival mem tudnak mit kez- 
deni. A szegényházba nem küldhetik, 
mert onnan megszökik, 
négyszer tette. Elküldik. Pár nap 
mulva megint felszedik majd valahol 
s behozzák egy éjszakára a rend- 
őrségre. 

Jayoagozaaza agya uta Zn eöaag osaaoaaagoaoa 

- EGYRE NŐ A DRÁGASÁG. Bu- 
karestből jelentik: Az Argus mai szá- 
ma közli, hogy a szeptember havi in- 
dekszszám az 1916. évi árakhoz képest 
negyvenhatszoros drágulást mutat. Az 
előző hónappal szemben a drágaság 
szeptemberben 2.5 százalékkal emel- 
kedett. 
„Covay" mindennemü férfi fehérnemüt 
konfekcionál, Temesvár-Gyárváros, 3 király- 
utca 7. 

- A pesti kommunisták éhség- 
szírájkija. Budapestről jelentik: A 
letartóztatott kommunisták közül har- 
minchatan éhségsztrájkot kezdtek. 
Hetet közülük mesterségesen tápláltak. 
Az éhségsztrájik hir szerini már 
befejeződött. 
- Burján dr. sebész rendelését 

Bulevard Regele Fardinand 8. szám 
alá (Lloyd-sor, Dauerbach-palota), I. 
emelet helyezte át. Telefon 560. 

érkeztek! 

kockás 

Temesvár- Józsefváros, 
átellenben a Mária-szo- 

Csodaszép őszi ujdonságok 

ői kabátszövetek 
20 minőségben és 100 szinben 

minden szinárnyalatban 

Veloursifonok 
borral, Hunyadi-u. sarok és mindentféle selyem a legmodernebb szinekben 

divatszövetek 

Járosy Pál, nyugalmazott 

mint már 

- UJSÁGIRÓHÁZASSAG. A temes- 
vári ujságirói gárda egyik jeles tagja, 
Sárkány Gábor, a Temesvarer Zei- 

tung szerkesztője, ma délelőtt kötött 
házasságot Frischer Ily urhölggyel. 
Az anyakönyvi hivatalban az esketést 
Georgevici Lucián dr. főpolgár- 
mester végezte, mint tanuk Cosma 
Aurél dr. volt miniszter és Lovas 
Antal, a Temesvarer Zeitung főszer- 
kesztője szerepeltek. Sárkány Gábort 
esküvője alkalmából az Erdélyi és 
Bánsági Kisebbségi Ujságirók Szerve- 
zetének temesvári csoportja meleg- 
hangu üdvözlésben részesitette. A jó- 
kivánságokhoz csatlakozik a Déli 
Hirlap szerkesztősége is. 

MEREÉNYLET A SZÓFIAI RO: 
MÁN KÖVET ELLEN. Bukarestből je- 
lentik: A lapok hirt adtak arról, hogy 

Szófiában Birculescu szófiai ro- 
mán követ ellen merényletet kiséreltek 
meg. Ujabb jelentések szerint a me- 
rénylet tényleg megtörtént. A követ né- 
hány nap előtt autókirándulást tett a 
bolgár főváros környékén. Eközben egy 
zárt autóból több lövést tettek a román 
követ gépkocsijára. A követ és kisérete 
sértetlen maradt. Birculescun ezzel 
szemben kijelentette, hogy a támadás 
nem az ő személye ellen irányult. Az 
uton az ő autóját egy másik meg akar- 
ta előzni és amiért ez nem sikerült, lö- 
vésekkel igyekeztek őt megállásra 
birni. 

JÁAROSY DEZSŐ GYÁSZA. 
Járosy Dezső, pápai kamarást, 
sulyos családi veszteség érte. Atyja, 

csatádi 
igazgatótanitó, több esztendő óta hu- 
zódó betegeskedés után tegnap délben 
hatvanöt éves korában meghalt. Az el- 
hunyt Csatádon negyvenőöt éven át 
müködött a népoktatás terén és lelkes 
kulturharcosa volt a gyermeknevelés- 
nek. Ravatalánál özvegye, született 
Herzog Frida és gyermekei gyá- 
szolnak. Az elhunytnak két fia és egy 
leánya van: Járossy Emil, csehszlová- 
kiai tanitó, Dezső, pápai kamarás és 
faula, férjezett Tury Jánosné, aki 
ezidőszerint Vácon lakik. A temetés 
ma délután négy órakor megy végbe 
Csatádon. 

- Dr. MILETICI főorvos, belgyó- 
gyász spcialista, külföldi tanulmány- 
utjáról visszaérkezett és rendel: 3-5-ig 
Bulyv. Regina Maria 11 (Hungária- 
fürdő). Telefon: 20-99. 

* Farmodont fogkrém és szájviz fő- 
lerakata Farmacon nagydrogeria 
Timisoara. Erzsébetváros, Batthyány- 
utca 5. 

BETTAUER GYILKOSA ELME.- 
GYÓGYINTEZETBE KERÜL. Bécsből 
jelentik: A bécsi esküdtbiróság most 
tárgyalta Rothstock droguistának, 
Bettauer Hugó bécsi iró gyilkosá- 
nak pörét. Az esküdtek egyhangulag 
bünösnek mondták ki, arra a kérdésre 
azonban, hogy beszámitható-e, az es- 
küdtek fele igennel, másik fele nem- 
mel válaszolt. A biróság erre az ügyész 
inditványára elhatározta, hogy Roth- 
stockot elmegyógyintézetbe internálja. 

Mehr Armin fogászati müterme 
Temesvár-Józseíváros. Bulevard Carol (Hunya- 
di-ut) 15 szám. Fájdalommentes foghuzás he- 
lyi érzéktelenitéssel és kokaininjekcióval. Mü- 
fogak aranyból és porcellánból. Müködik 1888 
óta. 
- HALÁLOZÁAS. Resicáról jelentik: 

Flesch Árpád kereskedő, a Resicai 
Kereskedők Egyesületének elnöke, öt- 
venkét éves korában hirtelen meghalt. 
Flesch Árpád nagykoncepcióju keres- 
kedő volt, aki képességeivel és kor- 
rektségével nagy tiszteletet vivott ki 
magának. Halálát özvegye, fia, fivé- 
rei Flesch Samu, a Balkán Impex 
részvénytársaság igazgatója, Flesch 
Zoltán nagybecskereki és Flesch 
Józsei szombathelyi kereskedők gyá- 
szolják. Holttestét ma helyezték örök 
nyugalomra Resicán. 
* Lloyd-Taverna mai müsora világ- 

sláger. 
1 

Antik vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 
garniturák olcsón részletre is 

Sternbergnél. 

Z / 



4. oldal 

- A nemzeti párt közeledése 
a Magyar Párthoz. Kolozsvárról 
jelentik: Az erdélyi sajtóban élénk 
feltünést keltett Dan Szevérnek, a 
nemzeti párt főtitkárának nyilatkozata, 
aki paktumtárgyalásokra hivta fel a 
Magyar Párt vezetőségét. Ugron 
István pártelnök kijelentette, hogy 
jelenleg semmiféle tárgyalások folya- 
matban nincsenek. Az eszmecsere ha- 
tárán tul egyébként sem meheinek, 
mert az elnökség köive érzi magát a 
csucsai paktum által. 
- KIUGROTT A ROBOGÓ VONAT- 

BÓL. A temesvári csendőrség átkisér- 
tette Lugosra Mirona Buzdugánt. A 
leány egy őrizetlen pillanatban Bélinc 
és Kiszetó között kiugrott a robogó vo- 
natból és sulyos sérülésekkel maradt 
a pálya mellett fekve. A vonatot meg- 
állitották és a sulyosan sérült leányt 
ujból felemelték a vonatra. A lugosi 
állomásról aztán a mentők szállitották 
a kórházba. 

* A Royal müsora világsláger. 

LESZURTA A FELESÉGEI 
EBEÉD KÖZBEN. Szabadkáról jelen- 
tik, hogy Vass János földmüves 
ebéd közben összeveszett a feleségé- 
vel. A vita annyira elmérgesedett, 
hogy Vass egy késsel mellbeszurta 
feleségét, aki most a halállal vivódik. 
A férjet letartóztatták. 

- Dr. Craciun, a párisi urologiai 
kórház volt gyakornoka, visszatérvén 
szabadságáról, ujból rendel Erőd u. 
6 sz. alait vese, hólyag, prostata stb. 
betegeknek. 
"Sahne-Bonbons egy speciális Kandia 

gyártmány, mely most került forgalomba és 
magasfoku tejtártalmánál fogva kivaló táp- 
anyag. Tetszetős kis csomagolásban, de 
szabadon utántöltésre már minden üzletben 
kapható. Dohányzók részére nelkülözhetetlen, 
gyermekek részére orvosilag ajánlva. Ügyel- 
jünk a Kandia márkára. 

- A magyar kormányzó leányá- 
nak holttestét ekszhumálják. Arad- 
ról jelentik: Hortny Mikiós, ma- 
gyarországi kormányzónak tudvalevő- 
leg Aradon rokonai voltak, az Urbán- 
család. Ezeknél halt meg néhány év 
előtt a kormányzó tizenegy éves 
leánya, akit Aradon temettek el. Hor- 
thy most lépéseket tett, hogy a leánya, 
valamint Urbán Isiván és felesége 
holttestét ekszhumálják és Magyaror- 
zágba szállitsák. A hatóságok a kére- 
lemnek eleget tettek és az ekszhumá- 
lás a napokban megtörténik. 

* Minerva szalon értesiti vevő- 
közönségét, hogy szalonját ruhavarás- 

sal is kibővitette és Párisból hozott 
modelljei még 10-ig naponta délután 

3-6-ig minden vételkényszer nélkül 
megtekinthetők. Erzsébetváros. Püs- 

pök-ut 7. 

- Merénylet egy vonat ellen. 
Bukarestből jelentik. Corbu és Pot- 
coava állomások között a vasuti si- 
neken több helyen keresztbe fektetett 
gerendákat találtak. Megállapitották, 
hogy merényletet akartak elkövetni a 
vonat ellen. Szerencsétlenség nem 
történt. 

* A Royal bárban félegykor különelőadás. 

- Haivany Lajos temesvári 
Ady-estéje. Hatvany Lajos báró 
Ady Endre legalaposabb ismerője 
október második felében Romániába 
érkezik és meglátogatja Temesvárt i 
Hatvany Lajos Temesvárott Ady- estét 
rendez, melynek keretében nemcsak 
méltatja a nagy magyar poétát, hanem 
életéből eddig még nyilvánosságra 
nem került érdekes inumitásokat ol- 
vas fel. 

- Győzödjön meg mindenki a Royal 
szenzációs misoráról. 

- Veszekedésből gyilkosság. 
Popa Pavci ées Furdiu George 
oravicai lakósok összevesztek, aminek 
verekedés lett a vége. Popa, amikor 
azt látta. hogy a nálánál erősebb Fur- 
diut nem birja legyőzni, késével Fur- 
diu mellébe szurt, aki a helyszinén 
meghalt. A Mgosi ügyészség elren- 
delte Popa elfogatását és Furdiu holt- 
testének felboncolásat. 

„Hedimn 
a 23 hashajtó végbelgolyócskáktól tz 
pperc alatt biztos hatás. Kapható 

SÁRGA GYULA gyógyszertárában, 
Temesvár H melekhazter 1 sz. 

- Lopás a resicai vasgyárban. 
J ova Duma teregovai illetősegü resi- 
cai vasuttársasági munkás már hosz- 
szabb ideje lopkodta a társaság anya- 
gát. A napokban megfigyelték és 
rajtacsipték, amint ismét értékesebb 
dolgokat emelt el, mire lefogták és 
átadták a csendőrségnek, amely a 
lugosi fogházba kisérte. 
- Betörés. Speckert János 

Fröbl-utca 45. szám alatt levő füszer- 
kereskedését hétfőn délben a záróra 
alatt ismeretlen tettesek álkulccsal 
felnyitották és a pénztarból nyolcezer 
lei készpénzt vittek el. A tettesek 
után Jebelean detektiv nyomoz. 
* Őszi és téli ujdonságok megérkez- 

tek nagy választékban Dénes és Pollák 
cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 

üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- 
lajdonos Dénes Vilmos. 

- CSEHSZLOVAKIÁBAN HEBE. 
RÜL IS TÁRGYALHATNAK A BI. 
RÓSÁGOK. A csehországi nyelvtőr- 
vény értelmében a héber nyelv ma 

már alkalmas a biróságok előtti tár- 
gyalási nyelv céljaira is. Ruszinszkó 
több vidékén, ahol a zsidóság száma 
megüti a husz százalékot, a zsidó 
kisebbségnek joga van arra, hogy hé- 
perül tudó biró tárgyalja az ügyes- 
bajos dolgokat. : 

- Gyorsitják az Orient. Ekszpreszt. Ne- 
vember hónapoan Hágában vasutügyi konfe- 
rencia lesz, amelyen az Orient-Ekszpresz menet- 
idejének megröviditését fogják szabályozni. 

- Lugkóőoldatot ivott. Hov- 
licsek Albina, az orsovai ipariskola 
cselédje tévedésből lugkőoldatot ivott. 
Sulyos sérüléseivel a lugosi kórházba 
száilitották. 

* A gyárvárosi Pátria-kabaró iamét 
több uj tagot szerződtetett. Ezek kö- 
zül kitünnek: Perényi Manci opera- 
énekesnő, Kiss Berta ének- és táncos- 
nő, Miss Yolanda spicctáncosnő. 
rizzi Frizz táncosnő. Ma este a nagy 
müsor keretében szinrekerül a Sátán 
maszkja cimü groteszk játék, továbbá 

a Doktor Pacset cimü kacagtató bo- 
hózat. 

* Megnyilt Dénes és Pollák nőidivat- 
áruház fióküzlete Belváros, Mercy-utca. 
Főüzlet Gyárváros, Andrássy-ut. 

* Ne vigye pénzét takarékba, hanem 
vegyen rajta felvágottat Fa Mihály hentes- 
mester Telekház-téri és Mária melletti 
ben. Ez a felvágott többet használ az ön 
egészségének, mint a kamat, melyet kapna. 

Déenzkölcsönt 
zálogfedezetre havi egy és fél százalék 
kamat és jutalék mellett állandóan folyó- 
situnk. Express zálogbankház, Belváros, 
Hunyadi-utca 8. 

Legjobb minőségü, ujtermésü 

savanyitott káposzta 
finomra vágva és egész fejekben ven- 
déglősök és kiskereskedők részére 
25 kilogrammtól feljebpb házhoz 

szállitva állandóan kapható 

lűminger Teslvérek Ecetszeszayár A.-1. 
Timisoara, Gyárudvar-utca 3. szám 

Telefon 182. 

Valódi angol raglánok, kész 
férfi-, fiu- és gyermekruhák, 
férfi- és női gummiköpenyek 
óriási választékbam 

KINCS ARTUR-nál 
Timisoara II, Andrássy-ui 

Telelon 18-53. 

Mindennemü 
e gs 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

8ohaat és Hámoru eégtél 
Telefon 9-64. 

.l tes ve 

1 

i 
i 

legjobb 
arcápoló 

szer. 

Kapható 
Dr. 

KOVÁCS 
ALADÁR 

gyógy- 
szertárá- 

ban 

limiscara-Fabrica, Fő uica 33-35 i 

s 

Kiadó, vagy elcserélném 
a Józsefvárosban levő 3 szobás, fürdőszobás 
stb. melékhelyiségekből álló lakást. Több 
1, 2. 3, 4 és 5 szobás lakás, iroda-, raktár- 
es üzletlhelyiség a város minden részében 
átadó. Expressbank ingatlanforgalmi csz- 
tálya Belváros, Hunyadi-utca 8.2- - 

TUNGSHAM 
2 Watt 

Látható irásu, használt, de ki- 

fogástalan 

épet 
keresek megvéteilre 

Az ajánlott géppel irt ajánla- 
tokat márka és ár megjelőlé- 
sével a lap kiadóhivatalába 

kérek. 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

üzletei- 

vesírale si anume: diferite mobile de 

1925 

préfizdgtésel 
Egy szó ára 2 lei. Vastag betüy 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 25 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmén 
Dijelőre tizetendő. 

Butorozott szobát külön bejárattal keres 
Ajánlatok ades lakó" jeligére a kla i 
hivatalba. 

Fiatal házaspár keres különbejáratu öa 
rozott szobát lehetőleg a Belvárosban. Al 
latokat Magas bér" jelige alatt a 
adóba kérek. 

Szakácsné, szobalány vidékre kerestetik 
tizetéssel, gyermektelen házaspárhoz. Cim 
kiadóban. 

Hivatalnoknő több évi irodai gyakorlat 
állást keres. Román, német, magyat n 
vet irni. Megkereséseket „Szorgalimas . 
igére a kiadóba kérek. 

Nr. 902/1925 exec 14 

Publicafie de licitalie 
Subsemnatul executor aduc la cu 

nostinfa publica, cá in urma cecisul 
Nr. G. 11186/1925 al judecatorii mixl 
din Timisoara in favorul firmei Banc 
Generalá si Casa de Schimb S. 
din Timisoara rep. prin avocalul D 
Arpad Böhm avocat in Timisoar 
pentru suma de 25754 lei 50 bi 
capital, 120/0 interese dela 10 April 
1925 si peniru spese in 2458 lei dej 
staverite si cele mai obveninde, 
fixeazá termen spre eleciuirea li 
tafi pe ziua de 8 octombrie 1925 o 
10 a. m. in Timisoara, II., Strada Te 
legrafului Nr. 15, pe cánd si unde s 
vor vinde prin licitafie obieclele sec I0 

camera, 2 sfernice din argin! chines 
o casete de bani preluite in 7440 lel 

Timisoara, la 17 septembrie 1925 

Rakovicz m. p. 
exec. judec. 

gének éleget tett, 

yzee 

román, kerel edelri iskolal érett- 
ségivel, ki katonai kötelezettsé- 142 

azonnali belé- 
péne kerestetik a Timisiana banknál 

ni agyé rté ékül 

áron dok 
VI. száza 1db li antik, modern, u 

gadható 

tölgy! a- és régi diólahálószoba berendezés t 
kon 1y1 haberendezés, előszoba- és irattárszek 

sények, irógép és iróasztalok, csillárok, fest 
mények, gobelin, varrógépek, ruhaneműek, 

függönyök, ékszerek att . ingóságok. Express 
zálogbankház, Belváros, Hunyadi-utca 8. 

m 

...................................... 

e 
Bukaárestből jelentik, 

Bertfelot 23 

hogy a 
piiva uri és női divatáruháza, Timisoara-Józsefváros, 

legolcsóbb bevásárlási forrás 

Banca de credit si Economii S. A. 

devizaosztálya. 
Telefonszámok: 1836, 1837, 1838, 1835 és 1349. 

Alaptőke és tartalék : 

4S5 millió lei. 

....... 


